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ΘΕΜΑ: Απάντηση στο με αριθ. πρωτ.: 175345/ ΕΞ 2025/7.10.2025 έγγραφο
Σχετικά: Η με αριθ. πρωτ. 37/6.10.2025 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του ΠΑΣΟΚ – 
Κίνημα Αλλαγής

Επί της ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αριθ. πρωτ. 37/6.10.2025 και θέμα 
«Σπιτάκια Ανακύκλωσης»: Άλλο ένα σκάνδαλο επί διακυβέρνησης ΝΔ με Ευρωπαϊκά 
κονδύλια» και ειδικά, όσον αφορά στα επιμέρους υποβαλλόμενα ερωτήματα, ήτοι:   
«1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να διερευνήσει πλήρως την υπόθεση που αφορά στα 
«σπιτάκια ανακύκλωσης», ώστε να εντοπιστούν και να αποδοθούν ευθύνες σε όσους 
έλαβαν αποφάσεις ή συμμετείχαν σε διαδικασίες που οδήγησαν σε δόλο ή βαριά αμέλεια;
2. Ποιο είναι το σχέδιο για την αποτροπή μετακύλισης του κόστους επιστροφής των 40 
εκατομμυρίων ευρώ στους δήμους και στους πολίτες, και ποιες εγγυήσεις υπάρχουν ότι δεν 
θα θιγούν οι υπηρεσίες διαχείρισης απορριμμάτων; Με απλά λόγια, πώς θα διασφαλίσετε 
ότι το κόστος δεν θα επιβαρύνει και πάλι τον Έλληνα φορολογούμενο;
3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση πλήρους διαφάνειας, 
ελέγχου και τεκμηρίωσης όλων των προμηθειών που χρηματοδοτούνται από εθνικούς ή 
ευρωπαϊκούς πόρους;
4. Υπάρχει συνεργασία και συντονισμός με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ευρωπαϊκή 
Εισαγγελία και ποια είναι η στάση της Κυβέρνησης απέναντι στις ευρωπαϊκές διαδικασίες 
διερεύνησης των παρατυπιών;
5. Προβλέπονται θεσμικές αλλαγές ώστε να αποτραπούν ανάλογες περιπτώσεις 
κακοδιαχείρισης σε ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα χρηματοδότησης στο μέλλον, μετά 
και από το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ;
σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η Επιτροπή Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΕΔΕΛ), η οποία υπάγεται στη Γενική Γραμματεία 
Δημοσιονομικής Πολιτικής (ΓΓΔΠ) του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
έχει οριστεί, με το άρθρο 11 του ν. 4314/2014 (Α’ 265),  ως η Εθνική Αρχή Ελέγχου της παρ. 
4 του άρθρου 123 του Κανονισμού 1303/2013, αρμόδια για τον έλεγχο των προγραμμάτων 
που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ της Προγραμματικής Περιόδου (ΠΠ) 2014-2020. Για 
την εκπλήρωση των καθηκόντων της, η ΕΔΕΛ υποστηρίζεται από τις υπηρεσίες της Γενικής 
Δ/νσης Ελέγχου Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων (ΓΔΕΣΠ).
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Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, η ΕΔΕΛ διενεργεί τακτικούς ελέγχους σε 
συγχρηματοδοτούμενα έργα και δράσεις, βάσει στρατηγικής ελέγχου καθώς και έκτακτους 
ελέγχους, οι οποίοι  διενεργούνται είτε κατόπιν αξιολόγησης καταγγελιών και αναφορών 
είτε κατόπιν εντολής για έλεγχο η οποία μπορεί να προέρχεται από τον Υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, ή από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας (ΕΑΔ), ή από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Οι έλεγχοι που διενεργήθηκαν από την ΕΔΕΛ στην ΕΥΔ των ΕΠ «Περιβάλλον και Κλιματική 
Αλλαγή» και «Πολιτική Προστασία», διενεργήθηκαν κατόπιν εντολής ελέγχου της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής αφορούσαν τις πράξεις / υποέργα με κωδικό ΟΠΣ: (α) 5179757/3, 
5179765/3, 5179770/3, 5179776/3, 5179778/3 και δικαιούχο τον Ειδικό Διαβαθμιδικό 
Σύνδεσμο Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ), (β) 5185084/1,2 και δικαιούχο τον Περιφερειακό 
Σύνδεσμο Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) Περιφέρειας Πελοποννήσου 
και (γ) 5185082/1,2,3 και δικαιούχο τον Ενιαίο Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων 
Κρήτης (ΕΣΔΑΚ). Οι έλεγχοι αυτοί οδήγησαν στην έκδοση Απόφασης Δημοσιονομικής 
Διόρθωσης με ανάκτηση εις βάρος του ΕΔΣΝΑ, συνολικού ύψους πέντε εκατομμυρίων 
εννιακοσίων είκοσι δύο χιλιάδων διακοσίων σαράντα ευρώ (€ 5.922.240,00), καθώς οι 
δαπάνες που είχαν δηλωθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αφορούσαν μόνο συμβάσεις του 
ανωτέρω φορέα. 
Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της αποστολής της για διασφάλιση της χρηστής 
δημοσιονομικής διαχείρισης των ενωσιακών και εθνικών πόρων, η ΕΔΕΛ συνεργάζεται με 
τις εθνικές και ευρωπαϊκές αρχές που έχουν επίσης ως αποστολή την προστασία των 
οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, όπως είναι ο Ευρωπαίος Εισαγγελέας, παρέχοντας 
οιαδήποτε συνδρομή της ζητηθεί, εντός πάντα των θεσμοθετημένων αρμοδιοτήτων της. 
Κατά τα λοιπά, τα υποερωτήματα που τίθενται στην ερώτηση θα πρέπει να απευθυνθούν 
στον Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ο οποίος προϊσταται των 
υπηρεσιών που έχουν την ευθύνη για την διαχείριση των επιχειρησιακών προγραμμάτων 
του ΕΣΠΑ καθώς και στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 
Είμαστε στην διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.  

Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/νσης Ελέγχων 
Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων 

Αθηναϊς Τουρκολιά

Κοινοποίηση:
Γραφείο Γενικής Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Προϊσταμένης ΓΔΕΣΠ 
2. Διεύθυνση Σχεδιασμού και Αξιολόγησης Ελέγχων (ΔΣΑΕ) της ΓΔΕΣΠ
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υποστήριξης (ΑΤΝΥ) της ΓΔΕΣΠ
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